



渝工建功

战高温！他们在行动……



8月14日,国网重庆市南供电公司工作人员在近40摄氏度的高温下,进行带电立杆作业,服务重庆东站施工用电。

顶着烈日,电力工人忙检修

入夏以来,持续的高温天气给电网运行带来巨大压力。电力工人顶着酷暑坚守一线,守护万家清凉,保障迎峰度夏。

在南岸区,连晴高温下,市区居民及建设用电负荷连创新高。为了保障夏日清凉和居民不间断供电,国网重庆市南供电公司的工作人员展开各项带电检修作业,更换老旧开关,扩增用电线路容量。

8月14日,当天环境温度接近40℃。为服务重庆东站施工用电,不停电作业人员选择合适的位置架好绝缘斗臂车,严格按照规定部署好现场的安全措施,穿上密不透气的绝缘服,戴上安全帽、护目镜和绝缘手套;在空间狭窄的绝缘斗臂里,呼吸着十几米高热的热浪,有条不紊地开展绝缘遮蔽、安装拉线、真空开关、线夹、搭接导线等工作……经过5个多小时的高温鏖战,该处不停电作业工作圆满完成。下杆后的作业人员脸庞被晒得通红,脱下防护服后个个衣服全部湿透,汗水顺着袖角不停滴落在地上。

迎峰度夏以来,国网重庆市南供电公司不断拓展不停电作业项目,突破线路搭接、缺陷消除、故障抢修等带电技术瓶颈,大力推进配网不停电作业高质量发展,坚持“能带不停”,全力做到作业“零感知”,群众用电“零影响”。

今日工会专刊记者 徐熙孟 通讯员 龚超



国网重庆市南供电公司工作人员在迎峰度夏期间对110千伏南滨西电缆隧道进行特巡,保障电力设备安全稳定运行。



石油工人正在铜储6井所在的铜锣峡储气库紧张施工。

冒着高温,石油工人保供气

“工衣全部湿透了,头发也湿透,半天就能喝掉三大瓶水。”当钻井施工正好遭遇“三伏天”和“秋老虎”,石油工人选择用汗水迎战高温。近日,中国石油川庆钻探50658队正在铜储6井井场上激战,抓紧建成全国首家混合所有制商业储气库。

现场,阳光十分刺眼,工人们戴上了墨镜或护目镜,地面上的热量不断散发,设备晒得发烫,员工的工衣上,汗渍边缘浸出白色的盐碱印。

据了解,铜储6井所在的铜锣峡储气库位于渝北区石船镇,是由中国石油与重庆市政府战略合作建设运营的全国首家混合所有制商业储气库,系国家重大建设项目,旨在为川渝地区在季节调峰、应急供气等方面提供稳定气源。该项目对实现低碳可持续发展,构建更为健全的能源体系具有重大而深远的意义。

铜储6井具有目的层压力系数低、井控风险高、地表地层倾角大以及同平台3口井防碰难度大、纵向多气层且含硫化氢等诸多难点。面对极端高温天气影响,川东钻探50658队紧盯各施工节点,细致做好生产、生活过程中的人员、物资保障,持续提升团队执行力和战斗力,最终凭借过硬的技术实力,优化井身轨迹,优选定向井段,将三开钻井周期从54.17天缩短至12.94天,成功打出了铜锣峡常规尺寸井三开钻井新标杆。

“石油工人没有一滴汗是白流的!”中国石油川庆钻探50658队队长谭智介绍,截至目前,重庆铜锣峡储气库已进入建库完成前最后一轮注气工作,为积极保障重庆市居民使用燃气提供坚强后盾。

今日工会专刊记者 徐熙孟 通讯员 周密 薛柯

送清凉,各地工会深入一线

工会送清凉,防暑保安康。连日来,万州区总工会“夏送清凉”活动走进万州区消防救援支队、车亚联科技有限公司、成达万高速铁路万州高铁站前1标项目工地、鲁意纺织公司、分水镇农民工工会、五桥等镇乡街道及相关企业和工地,为酷暑下奋战在岗位上的一线消防员、交巡警、网约车司机、工地工人、新业态劳动者等送去藿香正气液、矿泉水、毛巾、绿豆、雨伞、绿茶等“清凉礼包”,送去工会组织的关心和关爱。

为切实维护职工安全健康权益,入夏以来,万州区总工会通过微信公众号、职工服务网、企业职工意见箱、12351职工免费维权服务热线等方式,了解企业职工劳动安全生产条件、思想工作状态、所思所想所盼,减少安全隐患,建立群防群治机制,有效预防和杜绝高温时段各种安全事故的发生,确保一线职工的身体安全和生命安全。同时,围绕全区经济社会发展大局,深入“苦、脏、累、险”工作场所和重点项目、重点企业,广泛开展形式多样、内容丰富的“送清凉”

活动,目前已慰问职工1万余人。

8月初,长寿区启动2023年“炎夏送清凉”慰问活动,看望慰问高温下坚守在岗的一线职工,为他们送去盐汽水、西瓜、毛巾等防暑降温物资,目前已累计慰问重庆钢铁、佰瑞德项目建筑工地、交巡警支队、环卫处等21家单位近5000名高温生产工作一线的职工。接下来,还将进一步动员全区各级工会组织,落实好高温天气条件下一线职工防暑降温工作。

近日,璧山区走访慰问区民营企业、森林防火等行业一线职工,深入开展“工会送清凉、防暑保安康”活动,把工会对一线艰苦环境下工作的职工关心关爱落到实处,惠及一线职工4000余人。

涪陵区、大渡口区、铜梁区、忠县、石柱县等地,组织前往重点项目、交通枢纽站、快递企业等“夏送清凉”,看望慰问奋战在高温一线的各行业劳动者,并发放清凉饮料及防暑降温物资,督促安全生产,保障职工劳动健康权益。

渝工暖心

重庆海尔洗衣机工会带职工子女游工厂

日前,重庆海尔洗衣机工会协同京东体验店,组织了“家属日走进海尔洗衣机工厂”体验活动,丰富职工子女暑假生活,帮助职工建立和谐良好的亲子关系,提升职工生活品质。

上午10点,职工子女早早来到海尔洗衣机工厂大厅,简短交流介绍后,一个由“职工子女”组成的参观团率先来到洗衣机总装生产现场,一个个有力量又守秩序的机械臂抓手引得孩子们驻足围观。他们仔细观察洗衣机的每一道

制作工序,讲解人员也耐心地讲解自动化生产线的相关知识。“原来一台洗衣机要经历这么多工序生产完成,汇聚了这么多工人叔叔的心血和汗水,更加体会到了劳动者的伟大。”小朋友们感叹道。

参观结束后,该工会还在会议室为参观团准备了趣味活动——直驱硬币挑战赛和T恤绘画互动,活动以“游戏+绘画+分享”的形式,让小朋友和父母深入沟通,营造和谐

友爱的家庭关系,也给职工及子女们开启了一段奇妙的亲子游学之旅。

“从孩子们钦慕的眼神、开心的笑语、童真的绘画中,职工们收获了满满的归属感、幸福感。”活动中,参与的职工纷纷表示,“家属日”为家庭营造了轻松愉悦的亲子氛围,也搭建了“家”与“业”的桥梁,家人更理解更支持自己的工作,今后也将始终保持爱岗敬业的工作热情,做好本职工作。